

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 50 (11698) Суббота, 12 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

### «Красной субботе» — ударный труд

Бюро городского комитета КПСС утвердило штаб по проведению 16 апреля коммунистического субботника. Председателем его утвержден второй секретарь горкома КПСС В. Н. Коровицын.

Вчера состоялось первое заседание штаба. Гев. В. Н. Коровицын отметил, что организационная подготовка к субботнику должна вестись уже сейчас. За ее ходом призваны следить члены штаба. Они уже вокруг круга своей деятельности, получили конкретные указания.

Важно, чтобы атмосфера праздничности царила не только в день проведения субботника, а задолго до этого. Известно, что доброе настроение коллектива зависит, в основном, от трудовых успехов. Поэтому хороший ритм, взятый в начале года трудящимися города, нужно поддерживать, всячески подсыпать ударников производства.

В подготовку к проведению субботника должны включаться все общественные институты. Партийным организациям следует поддерживать, одобрять всяческуюенную инициативу, исходящую от трудящихся в честь праздника труда.

В производственных коллективах, в учреждениях, в учебных заведениях необходимо заранее определить фронт работы, подать заявки на автотранспорт, решить другие организационные вопросы.

Жители нашего города, носящего имя великого воина, всегда с энтузиазмом откликались на призыв других городов отмечать субботник высокопроизводительным трудом. И теперь нужно сделать все, что бы 16 апреля люди трудились организованно, от

### В ПОДДЕРЖКУ ПОЧИНА ГОРНИКОВ

На расширенное заседание партийного бюро и фабричного комитета на этот раз пригласили бригадиров четырех бригад: Н. Д. Леонову, Т. Ф. Трофимову, И. Н. Кувшинову и Л. Д. Голикову. Разговор шел о коллективном наставничестве опытных бригад над более молодыми.

Две передовые бригады из «Новинки» достигли отличных результатов в труде: у них изыскана по фабрике выработка на одного работающего, хорошее маечество изделий. Бригадам же Кувшиновой и Голиковой пока не хватает опыта, боль-

шинство работниц здесь — молодые.

После заседания бюро и местного комитета профсоюза вопрос о коллективном наставничестве был вынесен на обсуждение коллектива. В «Новинке» собрались работницы всех четырех бригад. Предложение о шефстве опытных над молодежью было поддержано всеми портными. Тут же были заключены договоры о наставничестве. Бригады Н. Д. Леоновой и Т. Ф. Трофимовой обязались передать свой опыт работы подшефным, поднять их выработку до такого уровня, чтобы

обеспечить выполнение планов и обязательств 1977 года. Накануне член коллектива наставника берется передать опыт выполнения своей операции работникам, которая делает аналогичную в подшефной бригаде.

После собрания состоялся первый «урок»: работницы «Новинки» показали гостям расстановку людей в бригадах, некоторые приемы работы.

Решено дальнейшие встречи проводить ежемесячно.

М. НИКИТИНА, председатель комитета профсоюза фабрики «Новинка».

### Успех обеспечивают ремонтники

Отлично работают в марте горняки очистной бригады В. П. Громадюна шахтоуправления «Кольчугинское». Ежесуточно из двух забоев выдается угля более 2500 тонн, что выше плана на 200—300 тонн.

Успех бригады в значительной степени обеспечивают ремонтники. Четко организовав свой

труд, они без задержек и качественно выполняют ремонтные работы, что позволяет бригаде работать без остановок и аварий на протяжении двух месяцев. В результате с начала года этот коллектив добывает более 100 тысяч тонн угля, из них сверх установленного плана более 10 тысяч тонн.

М. ИВАНОВ.

### На вооружении — метод Н. Злобина

Уверенно в этом году ведет проходку путевого и конвейерного уклонов на шахте «Ильинская» бригада Геннадия Ивановича Геца. Все звенья этой шахтой проходческой бригады ежесменно перевыполняют план. В феврале ими пройдено 200 погонных метров уклона при задании 180. Производительность труда перевышена на 14 процентов.

Г. ДМИТРИЕВ.

### ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В бригаде телевизионного цеха 8 человек. Все — мастера своего дела, все одинаково хорошо знают аппаратуру, качественно делают ремонт телевизоров.

Бригада брала обязательства выполнить квартальный план к 20 марта — к Дню работников бытового обслуживания. Но уже в первых числах мар-

та часть мастеров сумела с трёхмесячным заданием, это — Н. И. Афанасьев, В. А. Кильдышов, Ю. А. Разваляев, Е. В. Володин. У них не бывает повторных ремонтов, число заявок клиентов, выполненных ими, в полтора-два раза больше, чем положено по норме.

Л. МАРТЫНЕНКО, экономист телевизионного цеха.

В ответ на обращение бригады П. Бондаренко,

### ДОКАЗЫВАЕМ ДЕЛАМИ

По примеру бригады Петра Бондаренко завода «Красный Октябрь» наше комсомольско-молодежное звено включилось в соревнование за право носить почетное звание коллектива имени 60-летия Великого Октября. К юбилейной дате мы обязуемся выдать 140000 тонн угля, а в конце года — 170000 тонн (годовой план всей бригады — 420000 тонн). Мы взяли также обязательство сэкономить государственных средств на 1000 рублей,

подать два рапорта о предложениях, направленных на улучшение условий труда и техники безопасности.

Сейчас на счету молодежного звена 48000 тонн угля с начала года. Неплохо мы потрудились и в феврале: производительность труда на каждого рабочего звена составила 1340 тонн угля.

Н. ВОЛЫНIN, бригадир комсомольско-молодежного звена очистников шахты «Октябрьская».

- ○ -

Поддержать инициативу бригады Петра Бондаренко решили также и в нашем комсомольско-молодежном коллективе магазина № 53 орса «Лениногорье».

Мы приняли повышенные обязательства: завершить план двух лет пятилетки к годовщине Великого Октября.

В феврале нам удалось

перевыполнить план на 7000 рублей. В таком же ритме мы будем трудиться и дальше, чтобы добиться почетного звания «Бригада имени 60-летия Великого Октября».

Л. БЕЗУГЛОВА, бригадир комсомольско-молодежной бригады магазина № 53 орса «Лениногорье».

Коллектив, возглавляемый членом бюро горкома партии Л. Д. Востриковым, успешно справился с заданием двух месяцев. Не снижая темпов, продолжает работать бригада в марте. Суточный план 1150 тонн угля постоянно перевыполняется. С начала месяца коллектив выдал на гора 11406 тонн, из них 2206 тонн сверх плана.

Особый вклад в успех коллектива вносит звено В. П. Басаргина. Он лидирует в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября.

На снимке: (слева направо) горнорабочий В. А. Черняевский, звеньевой В. П. Басаргин, машинист горных выемочных машин В. Г. Пономарев.

Фото М. Никонова.



### Ритм добычи угля

(показатели за 10 дней марта)

В первой колонке — добыча угля (± в тоннах к плану), во второй — подготовка очистного фронта (± в метрах к плану).

#### ШАХТЫ:

«Полысаевская»	+ 203	+	37
«Комсомолец»	+ 1831	-	45
Имень 7 Ноября	+ 1073	+	8
Шахтоуправление «Кольчугинское»	+ 768	+	176
«Октябрьская»	+ 421	-	27
«Кузнецкая»	+ 20	+	67
Лениногорье	- 1500	-	51
шахтоуправление	- 6000	-	21
«Заречная»	- 7849	-	170
Имень Кирова	- 11429	-	49

#### РАЗРЕЗЫ:

«Грамотенский»	- 18626	-	181508 м³
«Моховский»	- 32700	-	92200 м³
По руднику	- 71157	-	

Шесть предприятий рудника не справились с планом первой декады марта. Более 50 тысяч тонн угля задолжали открытым. Причины — несвоевременная подготовка очистного фронта и

которые в прошлом выдавали за сутки более 1000 тонн.

В тяжелом положении находятся горняки шахты имени Ярославского, где на начало года было начато несколько переходов. Монты из лаца задерживаются. Сейчас инженерная служба латаивает задачу: к 25 марта запустить в эксплуатацию комплекс-тигант КМ-120. Это дает основание надеяться, что в ближайшее время Ярославцы могут погасить свою задолженность.

В первой декаде вышли из отставания горняки шахты «Кузнецкая». Сейчас здесь все очистные участки имеют цепловой фронт работы. Поэтому с каждым днем тишины добычи на шахте увеличиваются. Например, коллектива одиннадцатого участка после перехода в новую лаву (ежесуточно) выдает по 1600—1700 тонн угля. Несколько забывают здесь и другие коллектизы.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ

## ТЕЛЕТАКИ

Четыре представителя комсомолии нашего города получили почетное право сфотографироваться в Кремле у Красного знамени.

Это право Юрий Форманов (ПАТП № 1), Владимир Зайцев (шахта «Комсомолец»), Мадина Фадилова («Гастроном» № 5) и Валентина Аяньева (горздравотдел) заслужили ударным трудом и активным участием в общественных делах.

Сейчас ребята с волением готовятся к этой поездке: им предстоит также познакомиться с Москвой, с ее памятниками и достопримечательностями, побывать на ВДНХ.

## Э. КЛАССЕН.

Подготовку к проведению традиционного Ленинского урока «Гражданином быть обязан» начали комсомольцы и молодежь шахты «Комсомолец».

В комитете ВЛКСМ шахты разработан подробный план его проведения на каждого из участков. Гостями горняков на Ленинском уроке станут известные люди города. Будут проведены беседы о правах, обязанностях гражданина страны Советов.

## ★ ★ ★

Большую заботу о повышении общеобразовательного уровня молодежи проявляет комитет ВЛКСМ шахты «Кузнецкая».

Свое образование продолжают 53 горняка шахты. Помимо вечерней школы работающей молодежи, и их услугам заочная школа, организованная по инициативе комитета ВЛКСМ и парткома шахты. Для занятий в этой школе учащимся выделен специальный день в неделю.

Успехами учащихся постоянно интересуются в комитете ВЛКСМ и на участках шахты. Успешно сочетают работу с учебой в школе комсомольцы В. Скорек, Н. Горшков, А. Кукин и другие.

## В. ФУРМАН.



С опережением графика работы трудится ровинчица камвольно-суконного комбината коммунист Любовь Картишова. Только в январе она выдала дополнительно к плану 2238 килограммов ровиницы, повысив качество продукции на 0,2 процента.

Л. П. Картишова активная общественница. Комсомольцы цеха не первый раз избирают ее своим вожаком.

На снимке: ударник коммунистического труда Л. П. Картишова.

Фото А. Шефера.

**О** ДНА из форм активизации слушателей — проведение открытых занятий. В таких слушающих им более тщательно готовятся и пропагандисты, и слушатели. И проходят они гораздо целеустремленней и с большей отдачей. И что еще немаловажно, идет плодотворный обмен опытом работы самих пропагандистов. Поделиться опытом, познать новое — все это имелось в виду и при проведении последних открытых политзанятий на шахте «Комсомолец».

Проводились они во всех кружках «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». А их на шахте семь. На занятиях присутствовали пропагандисты с заводов «Кузбассаллемент» и «Красный Октябрь», с камвольно-суконного комбината и производственного швейного объединения «Одежда», с шахты «Польсаевская» и из горздравотдела. Всего 30 человек.

У Алексея Павловича хлопотливая должность. Он главный механик. Но тема была выбрана самая актуальная: «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества».

Разбирались три узловых вопроса: «Объективная необходимость повышения эффективности производства и качества работы», «Рост производительности труда — решающий показатель повышения эффективности производства» и «Ускорение научно-технического прогресса — основа повышения эффективности и качества хозяйствования».

Забегая вперед, хочу сказать, что занятия достигли цели. Большинство слушателей показало прочные знания. Их ответы анализировались присутствующими гостями. А наиболее высокую оценку они дали пропагандисту Алексею Павловичу Красносельским. Слушатели у него активно: из 16 присутствующих выступило 9.

Хорошо прошло занятие и у заместителя директора по производству Владимира Александровича Климакова.

Он приводил много примеров из жизни шахты, но подчас злоупотреблял цифрами.

Положительный отзыв

и о пропагандисте Викентии Павловиче Машковцеве.

Стаж общественной работы у него небольшой, между тем он требовательный к себе и прививает чувство ответст-

## ЗА СОВЕТОМ К ЛУЧШИМ

На камвольно-суконном комбинате в нынешнем учебном году около двадцати молодых пропагандистов, которые занимаются этой работой первый год. Поэтому методический совет во главе с председателем В. Т. Целоусовой основное внимание в своей деятельности уделяет молодым товарищам. Для этого члены методсовета посещают занятия, проводят их анализ, дают практические советы в улучшении работы школ и кружков.

Недавно было проведено открытое занятие у опытного пропагандиста Нины Ивановны Медведевой. Так как большинство слушателей занимается по программе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», то для открытого занятия была выбрана именно эта школа. Мы хотели конкретно показать, как можно увязывать теоретический материал с жизнью комбината.

Рассматривалась тема

«Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества». Обсуждая ее, пропагандист каждого положение связывала с жизнью комбината и на примере придильного цеха, начальником которого она является, излагала новый материал. Это делало ее рассказ более интересным и ярким.

— Чече минуты высока не только в масштабах страны, но и на любом предприятии, — рассказывает Нина Ивановна, — например, за минуту ровничий цех производит 46—50 кг ровиницы, прядильный — 40—50 кг однотонной пряжи, крутильный — 32—37 кг крученой пряжи.

Теперь можно легко произвести подсчет потерянной продукции из-за нарушений трудовой дисциплины за 1976 год. В ровничном они составили 6 т, в придильном — 14 т, в крутильном — 10 т.

Такие примеры не только хорошо запоминаются, способствуют лучшему

использованию изучаемого материала, но и побуждают к определенному анализу. Занятие прошло интересно. Слушатели сделали много записей. При обсуждении молодые пропагандисты высказали много добрых слов Нине Ивановне за учебу. Методический совет принял решение и дальше распространять опыт работы лучших пропагандистов.

Намечено в марте провести открытие занятия в школах комсомольского политпросвещения, экономического образования, а в апреле — в школах коммунистического труда. Активно развернулась подготовка к методической конференции «Активизация слушателей — как один из эффективных методов коммунистической пропаганды».

Такая плодотворная работа будет способствовать дальнейшему повышению действенности политической и экономической учебы.

Т. САЛТИМАКОВА.

## ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

## ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

К занятиям готовится всегда кропотливо и проводят их на высоком уровне. По отзывам коллег с других предприятий пропагандист А. П. Красносельских — широко эрудированный человек. Рассказ ведет эмоционально, тему раскрывает глубоко, умело пользуется наглядными пособиями, изучаемое связывает с жизнью производства. И слушатели работают у него активно: из 16 присутствующих выступило 9.

Хорошо прошло занятие и у заместителя директора по производству Владимира Александровича Климакова. Он приводил много примеров из жизни шахты, но подчас злоупотреблял цифрами.

Положительный отзыв и о пропагандисте Викентии Павловиче Машковцеве. Стаж общественной работы у него небольшой, между тем он требовательный к себе и прививает чувство ответст-

венностии слушателям. Это видно из того, что многие их выступления были высококвалифицированными, точными и убедительными.

На шахте, разумеется, готовились к открытым занятиям. В частности, большое внимание уделялось наглядным пособиям. Члены методсовета, художники изготовили много различных таблиц, диаграмм. Они хорошо отражали производственную жизнь коллектива. Слушатели умело использовали их при ответах. Особенно у пропагандиста С. Г. Блыниной.

Отдельные замечания мало отразились на концепции проведения занятий. Остались довольны все. Главное же не в оценке. Занятия показали возросший уровень знаний пропагандистов и слушателей шахты, их большой кругозор, практическое применение теории на практике. Так сказали присутствующие на занятиях пропагандисты. А это значит, пропагандисты шахты «Комсомолец» не голуют на месте, они ищут то новое, что помогает слушателям не только больше знать, но и лучше работать.

А. ГУЛЯЕВ.



— 56 —

Капитана Кузьменко в цепи рассмотрел сразу, он был все в той же длинной шинели, фуражке и сапогах. Но подняться тут было круто, пришлось пройти дальше. Оба ездовых залегли в цепь с краю, я, пригибаясь (тут посыпалась пули), пошел к нему.

Люди в цепи были и в шинелях, и в бушлатах, и в ватниках. Кое у кого были автомата, но в основном, с винтовками. Только около капитана несколько бойцов — с карабинами. Так вон почему подполковник узнал, что мы артиллеристы — по карабинам!

Капитан, опустив бинокль, молча выслушал мой печальный доклад, покусал губы,

— Только трое, говоришь?

— И два разведчика, — уточнил я.

— От всей батареи.. Ну, гады! Дай-ка.. — капитан отдал бинокль соседу справа, очевидно, разведчику — в цепи он один был в масхалате, — у другого взял карабин.

Я понял, что больше не нужен, но не успел, залег рядом с разведчиком. Встревожили слова капитана. На верно, им о батарее что-то известно?

(Начало в № 32, 33, 34, 36, 38, 39, 41, 43, 45, 46, 48, 49).

— 57 —

— Бой там завязался. Давно уж. Связь оборвалась. — неопределенно пояснил разведчик. — Наша пытались протянуть, их вон из Новой — минами..

— И Новую захватили?

— И Новую. А там — пятая батарея..

— Ну а наша?

— Гремело там.. Уже с час, как тихо.

Значит, тоже ничего определенного. Может, отбились? Там около сорока бойцов и командиров, четыре пушки, куча снарядов. Не может быть, чтоб не отбились.

Теперь мы лежали много правее того места, откуда я рассматривала Черепы и Дубровку недели полторы назад, в первый день наступления. Ни огорода, ни Дубровки отсюда не просматривались, но крайний дом в Черепах с колодезным журавлем у крыльца, где мы жили, виден хорошо. Танк у сарая теперь горел пламенем, черный дым вздымался выше построек. На темном фоне стены и по эту сторону танка маячили белые фигуры фашистов.

Как мало прошло времени, а как много изменилось. На столе, должно, еще не остыла сковородка, а многих, кто сидели вокруг нее, уже нет в живых. На полу, перевернутый мной на спину, лежит дюжину сибирских мужиков Пахомов и глаза его ничего не видят на потолке. На голом огороде, тоже запрокинувшись навзничь, старший сержант Загвоздин и под раскинутыми его кистями, наверно, не тает снег. А вокруг, и ближе, и дальше, и у самого оврага — еще тела, тела..

Капитан пулю за пулей посыпал в сторону фашистов, стреляли и другие в цепи, но ни одна из фигурок не упала, даже не пригнулась.

— Пьяные они, товарищ капитан. Еще на ногах держатся, — сообщил разведчик, не отрывая от глаз бинокля.

— 58 —

Меня это почему-то озлило. Ага, вам море по колено, ну погодите! Лег поудобнее, выбрал фашиста, что стоял у танка не то спиной, не то грудью ко мне, прикинул поправку на ветер и выстрелил. Не напрасно когда-то вручали мне значок «Ворошиловский стрелок», гитлеровец взмахнул руками и упал на сугроб. Радость теплой волной прошла по телу. Это вам за старшего сержанта Загвоздина!

К упавшему подбежали другие, целиться в кучу было легче.

Ага, а это за Пахомова!

— Товарищ капитан, вот дает! — воскликнулся разведчик. — Два выстрела и два поражения.

— Ему с такими способностями в наводчиках быть, а он в езовых.

В езовых? Я же ему не докладывал, что я — езовой. Значит, он еще с того случая в Большом Клинье запомнил меня и узнал? Это обрадовало вдвойне, я даже осмелился пощупать:

— Как бы я попал в наводчика, если я из деревни..

— Разве одно другому мешает? — удивился капитан.

— Наш комбат всех, кто из деревни, направлял в езовые.

— Глупость какая-то! Я и сам догадывался, что глупость, но не моя же!

— А ну еще, — заинтересовался капитан.

Но то ли освещение было другое, порывы ли ветра приходили не так, а может, психологический настрой сменился — обойму я расстрелял впустую. Было все же далековато.

— Товарищ капитан, смотрите! — разведчик передал капитану бинокль.

# ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ, ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

(Из опыта работы совета наставников)

Ежегодно наше предприятие приходит молодежь. В основном это хорошие ребята и девушки. Но среди них встречаются и такие, которых «просмотрела» семья или школа. И тем и другим, особенно молодым рабочим с так называемым трудным характером, необходимы внимание, определенная помощь старших рабочих. Новичкам нужно не просто передать профессиональное мастерство, а воспитать у них сознательное отношение к делу, чувство ответственности за него. В этом вопросе большая роль отводится наставничеству.

Оно в дело было развито и в прошлые годы. Но кадровые рабочие раньше шлофствовали над молодыми чаще всего по своей инициативе или при закреплении за ними учеников. И наставничествошло как-то стихийно, самотеком.

Два года назад для координации действий, направления наставников у нас был создан совет. Его возглавил принципиальный и исключительно дисциплинированный командир — начальник ПТО И. Т. Заварзин, 40 лет работающий в деле. Обязанности между членами совета распределены так, что одни отвечают за теоретическую подготовку наставников, другие занимаются обобщением передового опыта, третьи организуют тематические вечера, встречи ветеранов с молодыми рабочими.

Два года — срок, конечно, небольшой, однако совет успел проделать определенную работу. Совет поднимает вопросы улучшения условий и организации труда, поддерживает тесную связь с комитетом профсоюза. По его рекомендации в прошлом году премированы шесть лучших наставников. Праздники пять собрали, столько же вечеров встречи молодых рабочих с своими на-

ставниками, ветеранами труда. Молодежи было рассказано о развитии и значении стахановского движения на транспорте, о геройской работе тыла, проведены высторони на знание Конституции СССР. Встречи заканчивались выступлением художественной самодеятельности. На одном из вечеров она выступила с монтажом «Мы славим доблестным трудом родную матерью». А бывший начальник депо, почетный железнодорожник В. Ф. Караваев преподнес молодежи альбом с серией фотографий из жизни депо.

Развивая наставничество, действия его совета, партийная организация и местком профсоюза усилили массово-политическую работу. Приглашались лекторы городского общества «Знание», преподаватели, юристы, работники транспортной милиции. Они прочитали лекции на правовые темы, о моральном облике советского человека.

Большую помощь в активизации наставничества оказал райпрофсоюз Беловского отделения дороги. По его инициативе организовано соревнование за звания «Лучший наставник молодых рабочих», «Лучший мастер-воспитатель отделения дороги».

На заседаниях совета неоднократно заслушивались руководители цехов об организации соревнования среди молодежи, о проделанной работе.

Совет практикует одновременное заслушивание двух или трех наставников с разными способностями, характерами. Отчего, как правило, проходят в непринужденной обстановке. И при обсуждении того или иного вопроса передко они переходят в настоящие дискуссии, дополняют друг друга, помогают найти «золотые курицы».

Одна из забот совета — создание хорошего микро-

климата в коллективе. Многое сделано для того, чтобы молодой человек с первых же дней труда научился понимать и ценить требовательность, товарищескую критику, проникнуться чувством взаимопонимания и уважения друг к другу.

Особенно активно эту линию проводит член совета Г. Ф. Михеев (мастер заготовительного цеха). Ветеран, в свое время сам стахановец, свидетель тех больших перемен, которые произошли в развитии транспорта. Воспитание патриотизма у молодежи является для этого опытного, чуткого и душевного наставника главной заботой.

— Я никогда не стремлюсь выискывать у молодого человека недостатки, — както поделился насовете Г. Ф. Михеев. — Прежде всего, надо найти момент поговорить с новичком по душам. Стать для него на это время, не побоюсь этого слова, отцом, расположить и откровению. Тогда он сам все выложит. Не все ведь хотят рассказывать о себе. После неудачного разговора не быть настойчивым.

Жизнерадостность и общительность, умение вовремя сдержаться, правильно рассудить помогают Григорию Федоровичу расти достойной смены. Запомнилось и второе высказывание:

— Молодой техник на первых порах нуждается в неменьшей помощи, чем молодой рабочий. Если рабочему достаточно быть самому дисциплинированным, то командир производства надо уметь потребовать от других. А для этого нужны определенная смелость и чувство ответственности...

В заготовительном цехе чаще всего начинают свою работу выпускники железнодорожных техникумов. Многие из них, пройдя «михеевскую школу», стали мастерами дру-

гих цехов. В цехе и сейчас самая высокая трудовая дисциплина, а наставнику заслужено присвоено звание «Лучший мастер-воспитатель отделения дороги».

Некоторые наставники утверждают, что с первых дней надо предъявлять молодым самые строгие требования. Всем ясно, что в воспитании без требовательности не обойтись. Но однажды интересную мысль высказал рабочий Анатолий Деркач:

— У меня было два наставника. При первом я делал щетки из проволоки, бородки и прочую мелочь. Да и это не получалось. Наставник часто был недоволен. А я и не знал, как лучше сделять, и спросил об этом лишился разолялся. После ухода на пенсию первого наставника меня закрепили за другим. Павел Иванович Ярославцев сразу стал мне давать работы посложнее. А мне самому из хотелось сделать побыв斯特ре. Иногда сам себе не верю, а Павел Иванович подходит и говорит: «Должно получиться». И, действительно, получалось...

Так, на первый взгляд, «слабая» требовательность наставника Ярославцева неожиданно обернулась сильной стороны.

Есть среди наставников старая А. Г. Пашинская. Она знакомится и встречается с родными новичками, ведет дневники наблюдений, вовлекает подшефного в общественную работу. И таких наставников в деле уже не единицы.

Не перечисляя их имен, скажу, что все они помогают молодым людям быстрее стать в трудовой строй, быть достойными высокого звания рабочего.

Н. ШИПИЦЫНА, председатель месткома профсоюза вагонного депо.

— 59 —

С той стороны, где находились мы, батарея, по снежной ленте шел человек в маскараде. Шел во весь рост, и гимлеровцы по нему не стреляли. К ложке он должен был подойти правее, и капитан, опустив бинокль, приказал:

— Всеми ногами! — я вон то тай ложбинке выдвинусь вперед, встретите. Может, кто из винтих.

Ложбинка позволила выдвинуться метров на сто, когда сошла из нее, мы с ездовым, кажется, Коростылевым, засели.

Человек в маскараде приближался. Кто это был француз? Если кам, почему не стреляют фризы? В сторону минометов не летят, да и снаряды очередь — другую, а в него — на одиночку. Если пистолет, почему миномет деревенеет и идет так уверенно, стого по прямой? Оружия — никакого. Ах, в залетках, значит, кам.

Пряная его пути проходила мимо, нас он не замечал.

— А ну, стой!

Он услышал, увидел. Резко повернулся к нам.

По мере того, как подползли мы к Коростылевым, удивленно приподнялись их колени. Плечи и грудь маскарадиста у всех были забрызгены кровью, нижние губы обожжены, отрезанная губа сосулькой свисала из-под бороды.

— Что это с тобой?

Он открыл рот, снизу было не разглядеть, но я понял: языки, изрезаны, отсечены, а нечем.

Мы так и остались перед ним на коленях, опираясь на удлинения, подумавши и пнева. Кто же они, эти французы? Боятся мирные деревушки с женщинами и детьми, вешают стариков, наставляются там, как мы этим вот парнем. Или Гитлер вырвал из них все человеческое? Люди они или звери в человеческом облике?

— 60 —

— Ты с батареей? — чтобы прервать человеческое спросил я, хотя и видел, что это не огневик.

Парень кивнул.

— А что с батареей?

Глупый вопрос! Как он ответит!

Но парень нашелся. Баллоном смерил из снегу кругом и топнул в вело: окружили и уничтожили. Что ж, аснее не скажешь и языком.

— Всех-всех! — в надежде на какое-то недоразумение: переспросил я.

Он тужды кивнул: всех, всех, всех...

Теперь сомнений не осталось. Но в силу инерции во мне все еще что-то сопротивлялось, из глубины души поднимался возмущенный протест. Неужели ни белобрового лейтенанта Кошеленко, ни веселого артмастера Дзюбы, ни Есельсона в прожженной шапке, нет больше в живых? А как представить мерзким сержантом сержанта Кричалца из нервущей трубкой в бубна? А я так и не отдал ему заявление и рекомендации... Да, также было и эта мятинская смуглышка с пуговицами в пыгахских глазах, синий инструктор Поликарпов Савочкин! Что ж, и ее?

Рука сама потянулась к карабину. Но парень... Он же дет помочи! Снег во рту вадешил окрасил в розовый красавых птиц. А мы и не заметили что рука вожделенной платью висла здоль тела. Ну парень. Раненый, изрезанный, а нашел терпения отнять и наши вопросы.

(Окончание следует).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ



В Народной Республике Ангола создано первое военно-политическое училище. Среди его слушателей — активисты МПЛА и бойцы вооруженных сил страны, отличившиеся в боях против португальских колонизаторов и мятежных банд.

На снимках: курсанты училища на занятиях. (Фотохроника ТАСС).

## ИНДИЯ: НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Через несколько дней — с 16 по 20 марта — в Индии будут проходить парламентские выборы. Обстановка, сложившаяся в стране в канун голосования, характеризуется большой сложностью и противоречивостью. Впервые против ИИН выступили не отдельные разрозненные партии и группировки, а объединенный правый блок (Джаната партия). Лидером его является миллиардер М. Десай.

Как отмечал недавно журнал «Линк», по существу этот блок надеется на острое своих атак против прогрессивных аспектов внешней и внутренней политики страны. Он стремится подорвать традиционную дружбу Индии с миром социализма, требует распахнуть двери перед иностранным частным капиталом.

По мере обострения внутриполитической борьбы в связи с приближением даты выборов все более открытый характер принимает вмешательство империалистических держав в дела Индии. Орган ИИН журнала «Социалист Индии» обращает внимание на наплив иностранных «корреспондентов» в быстрое увеличение численного состава представительств ряда западных держав. Но главной причиной беспокойства правительства, пишет журнал, является значительный рост крупных денежных переводов из-за рубежа. Аналогичная практика наблюдалась начиная с выборов в 1967 и 1971 годах. Тогда эти редакции исчезли из магазинов газет и изменились для поддержки политических партий и кандидатов с правящей партией и империалистическими настроениями.

Но процесс преодоления недавних прошлого различается далеко не так быстро, как этого требуют массы индийского народа. Победив на предыдущих выборах (в 1971 году) под лозунгом «Долой бедность», партия ИИН не выполнила всех своих предвыборных обещаний. Этот факт использовали в своих юридических целях правосоциалистические группировки, которые еще два года тому назад открыто выступали против правительства И. Ганди. Стремясь предотвратить хаос и хаос, власти были вынуждены тогда ввести в стране чрезвычайное положение.

Отрицательную роль в последние дни сыграли и действия сына премьер-министра Санджая Ганди, который возглавляет молодежную организацию правящей партии. Всеиндийский конгресс молодежи (ВКМ). Санджай Ганди и его сторонники развернули кампанию клеветы и нападок на передовую группу трудающихся страны — Коммунистическую партию Индии. Представители С. Ганди в участии в определении политики страны ввязались глубокое недовольство не только в широких демократических кругах, но и в рядах ИИН.

Компартия считает одну из своих главных задач отражение правой угрозы, откуда бы она ни исходила. Члены реакции, обеспечение гладкого продвижения ИИН по пути укрепления национальной независимости, демократии, мира и социального прогресса.

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

# Спорт

**ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕМПИОНА** Мария Филатова добилась нового успеха в Международных соревнованиях по гимнастике. Она стала обладателем приза «Гран-при» в Париже. Наша землячка четырежды поднималась на пьедестал почета. Она выиграла золотые медали в вольных упражнениях, в упражнениях на бревне и брусьях. Серебро Маша получила за прыжок. Она уступила своей подруге из Москвы — чемпионке Е. Мухиной всего лишь 0,05 балла.

— Победа в этих соревнованиях приятна еще и потому, что проходят сии в канун первенства Европы, — сказал заслу-

## СИБИРИЧКА ПОКОРЯЕТ ПАРИЖАН

женный тренер РСФСР И. И. Маметьев. — Вполне понятно, что страны-участницы выставили самых подготовленных спортсменов, тех, которые будут претендовать на высший титул в чемпионате Европы. Это была своего рода проверка готовности к соревнованиям более крупного масштаба. И Маша выдержала ее с честью. Она отлично выполнила целый ряд сложнейших элементов.

Маленькая, изящная спортсменка демонстрировала свой талант на помостах Канады, Японии, Америки и других государств. Теперь же

она покорила своим мастерством парижан.

Второе место в Международных соревнованиях заняла серебряный призер Олимпийских игр спортсменка из Румынии Константина. Она проиграла Филатовой более двух баллов.

Олимпийская чемпионка Н. Каманечка (ЧССР) в соревнованиях не участвовала. Но одна из ее подруг из сборной команды завоевала третье место.

Елена Мухина выступила неудачно. У нее только одиннадцатый результат.

С. БЕЛОВ.

## Трудное соперничество

Состоялись соревнования личного первенства ЦС ДСО «Труд» по классической борьбе среди юношей, которые проходили в городе-герое Волгограде. В них приняли участие и воспитанники ДЮСШ города Владимир Бодров и Владимир Скробот.

Очень сильный состав подобрался в группе спортсменов весом до 65 кг, где боролись наши Владимир Бодров. Проведя шесть встреч, из которых наш земляк выиграл четыре, он занял лишь шестое место.

Успешнее выступил Владимир Скробот. Шесть раз он уходил с ковра победителем и лишь в последней встрече допустил ошибку. В итоге он становится бронзовым призером.

Владимир Скробот включен в состав сборной ЦС ДСО «Труд» и будет участвовать в соревнованиях первенства СССР среди юношей.

А. АГАФОНОВ,  
тренер.

## ВСТРЕТИЛИСЬ МОЛОДЫЕ

Шесть команд собрались на соревнования по волейболу, которые спортивный совет шахты имени 7 Ноября проводил в зачет зимней спартакиады. Соперники оказались достойными друг друга, а потому турнир прошел интересно и занимателен.

В финале встретились команды участников ВТБ и РВУ. Игра проходила почти на равных. В концовке встречи вперед вышли спортивные участники ВТБ. Они и оказались победителями турнира.

Все победители турнира.

Прошедшие соревнования выявили немало молодых, хорошо владеющих игрой спортсменов. Отлично зарекомендовали себя во время турнира Владимир Баэр и Вячеслав Абдрахманов, Сергей Дремин и, Владимир Акимов. Так что обновление команды пошло только на пользу.

В. САВЕЛЬЕВ,  
инструктор физкультуры шахты имени 7 Ноября.

## ПОКА НА ЧЕТВЕРТОМ

В нашем городе начались соревнования областного совета ДСО «Труд» по шашкам. В них принимают участие команды Кузнецкого металлургического комбината (г. Новокузнецк), шахт «Чертинская» (г. Белово), имени Вахрушева (г. Киселевск), «Октябрьская» (г. Ленинск-Кузнецкий) и команда деревообрабатывающего комбината

(г. Мыски).

После пяти проведенных туров первое место уверенно занимает команда КМК — 14 очков из 20 возможных.

Горняки шахты «Октябрьская» набрали лишь 5,5 очка из 15 возможных. Сейчас они занимают четвертое место. Спортсменам предстоит провести еще пять туров.

И. КУХАРЕВ,  
председатель горсовета  
ДСО «Труд».

## В ПЯТЕРКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

В городе-герое Туле недавно проходили соревнования по классической борьбе на первенство РСФСР среди спортсменов общества «Трудовые резервы». За сборную области выступали четыре спортсмена из нашего города: Павел Свиридов, Андрей Немчинов, Геннадий Холотов, Андрей Ковалев.

Несмотря на поражение в первой встрече, Андрей Ковалев в отличном стиле выигрывает все остальные схватки и становится третьим призером. Павел Свиридов завоевал второе место среди борцов в своей весовой категории. Геннадий Холотов и Андрей Немчинов заняли

каждый четвертое место.

Павел Свиридов и Андрей Ковалев включены в состав сборной команды РСФСР для подготовки к участию в первенстве ЦС ВДСО «Трудовые резервы», которое будет проходить в г. Ворошиловграде.

Ю. ДОРОГОВ,  
тренер.

ПОНЁДЕЛЬНИК,  
14 МАРТА  
I ПРОГРАММА. Москва  
(Программа I-A «Восток»)  
11.30 В гостях у сказки.  
«Волшебник». Художественный фильм. 13.05 «Очевидное — невероятное». Москва (Программа I-A «Во-

сток») 16.30 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.15 «Узоры». 17.45 Фильм — детям. «Строчая игра». Художественный фильм. 19.00 «Мамина школа». 19.30 «Приходи, сказка». 20.00 Новости. 20.15 «Смешные истории». Рассказ Н. Полоса «Фантазеры». Читает народный артист СССР В. Хохряков.

20.30 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Греция. 21.00 «Соревнуются грудящиеся Красноярского края». В передаче принимает участие первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федирко. 21.45 И. Дворецкий. «Ковалева из провинции».



КИЕВ. На киностудии имени Довженко экранизируется известное произведение Аркадия Гайдара «РВС». Героико-приключенческий сценарий, созданный для кино Ю. Чулковым, воскрешает памятные события первых лет Советской власти. Снимают фильм режиссер А. Мороз и оператор Н. Кульчинский.

На снимке: режиссер-постановщик Алексей Мороз репетирует сцену с юными актерами Володей Чубаревым (слева) и Вадимом Шумейко.

Фото Ю. Мосенжики.

(Фотохроника ТАСС).

## ЧИСЛОВАЯ ЛОТЕРЕЯ «5 из 36»

«5 из 36». Карточки с таким лейтмотивом появились у нас в Кузбассе в августе 1976 года. Это новый вид спортивно-числовой лотереи. Стоимость карточки 60 копеек, она одновременно участвует в двух тиражах, которые проходят каждую субботу отсюда и называется — «Субботнее спортилото». На карточке «Субботнего спортилото» изображено пять олимпийских колец. Это значит, половина средь от реализации карточек «Субботнего спортилото» идет на «Олимпиаду-80», которая состоится в Москве в 1980 году.

Спортивно-числовая лотерея «Субботнее спортилото» быстро обрела большую популярность у жителей нашей области.

И это понятно, ведь по сравнению со «Спортилото» шансы на выигрыш увеличился в 37 раз. Да и отгадать 5 из 36 легче, чем 6 из 49.

Уже первые тиражи «Субботнего спортилото» принесли успех кузбассовцам. В двух тиражах было угадано 4 пятерки. Сберегательными кассами области было выплачено 62600 рублей.

Спортивно-числовая лотерея «Субботнее спортилото» привлекла большое количество любителей именно этой игры еще и потому, что выигрышный фонд в «Субботнем спортилото» распределяется иначе, чем в «Спортилото».

50 процентов от выигрышного фонда идет на выплату угаданных трех

номеров, 30 процентов на оплату угаданных четырех номеров и 20 процентов на выплату пяти угаданных номеров.

В связи с таким распределением выигрышного фонда увеличивается и выигрышная сумма. Она бывает значительно выше, чем в «Спортилото». Так, за правильно угаданные 3 номера выплачивается от 3 до 12 рублей, за 4 номера — до 500 и более рублей. И за пять номеров — до 5000 рублей. Например, Петр Федорович Найденов, инженер-издатчик из Новокузнецка, угадал по 4 вида спорта в восьми карточках и получил 1904 рубля.

В 1977 году в 7-м тираже «Субботнего спортилото» по 5000 рублей получили кемеровчане Тюрина, Никитова и Иванов. Особенно крупными обещают быть выигрыши по 13-му тиражу «Субботнего спортилото», который состоится 26 марта 1977 года. В его выигрышный фонд поступят дополнительные средства, начинаящиеся за счет тех карточек, которые были проиграны, но в розыгрыше не участвовали из-за невнимательности самих играющих.

Кемеровское зональное управление приглашает всех любителей лотерей принять участие в «богатом» 13-м тираже «Субботнего спортилото». Продажа карточек в вашем городе начнется 15 марта.

Т. ПЕРФИЛОВА,  
ст. инструктор

Зам. редактора  
А. А. СЕМИРЕКОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

БЕШЕННОЕ ЗОЛОТО (10, 16.29), ЗОЛОТО МАККЕННЫ (11.40, 14, 18, 20.20). 14-го Новый цветной художественный фильм СТАРОЕ РУЖЬЕ (Франция — ФРГ) (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники ИСТОРИЯ С ЕДИНЦЕМ (11, 15), 14-го МСТИТЕЛИ ИЗ ГЕНДЖЕБАСАРА (11, 15).

Центральный ДК ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ ВЕРЕСЕНЬ (16, 18, 20). ДК «Полицаевской» РУСАЛОЧКА (18, 20).

ДК им. Ленина БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРО (16, 18.20), 13-го АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК (14).

Кинотеатр «Сибирь» ЗОЛОТАЯ РЕЧКА (12, 16, 18, 20, 22), ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (10, 14), 14-го ТАНЦОВЩИЦА (12, 16, 18.10, 20.30).

Кинотеатр «Расвет» 12-го КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН (12), БОББИ (17, 20), 13-го БОББИ (12, 17, 20), 14-го БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель» НЕЗНАКОМКА 12-го (17, 20), 13-го (15, 18.30, 20), 14-го ЗИТА И ГИТА (18, 20.10), СИНЯЯ ПТИЦА (14, 16).

Кинотеатр «Родина» ТАНЦОВЩИЦА 12-го (18.30), 13-го (12.40, 17.20), БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА 12-го (11, 16, 21), 13-го (10.30, 15, 19.40, 22).

Малый зал СБОРНИК МУЛЬТИФИЛЬМОВ (10, 12, 14), 14-го БЕШЕННОЕ ЗОЛОТО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30), ИСТОРИЯ С ЕДИНИЦЕМ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» ПОПУЛЯРКИ (16, 18, 20), ДЖУЛЬБАРС (14).

Клуб ВГСЧ НЕЗНАКОМКА (16, 19), 13-го ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ (14).

14 марта Центральный ДК Вокально-инструментальный ансамбль «Домбай». Начало в 20 час.

Принимаются коллективные заявки.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

13 марта в 2 часа дня в ЦДК проводится областной день быта. Здесь вы можете посмотреть направляющую коллекцию моделей на 1977 год, получить консультацию художника-модельера и консультацию по применению нового крой-скрунта из пошива изделий, заказать любое изделие, раскрыть легкое платье. В широком ассортименте будет организована продажа изделий, изготовленных мелкими партиями, и полуфабрикатов.

Администрация фабрики пошивания и ремонта одежды.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 2165.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.